
 

Vor Frue Kirke  

Maleri af billedmager Birthe Einer-Jensen 
Foto: Peder Rønnow Pedersen 

 

 Svendborg  
December · Januar · Februar · Marts 2025-2026 



 

 

Hvor lader du op? 
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Tid til opladning 
Julen er en hektisk tid – mener de 
fleste. Her skulle vi egentlig slappe af 
og nyde, men mange har alt for travlt 
med at yde. Hverdagen kan være fyldt 
med mange forskellige aktiviteter, 
som gør det svært at finde ro.  

Hvis du har meget at nå i hverdagen, 
kan du lade op i kirken om søndagen. 
Her går eller kører vi ikke for stærkt. 
Vi forsøger at komme ned i gear. 

 

Kirken inviterer 
Uanset hvilken familiemæssig situati-
on du befinder dig i, inviterer Vor Frue 
Kirke dig indenfor til fællesskab . 

Guds søn kom til verden og blev født 
af Jomfru Maria julenat i en stald. Vi 
kender alle historien – der var ikke 
plads i herberget. Hvem ville ikke ger-
ne have åbnet sit hjem og inviteret 
Josef og Maria indenfor og lagt hus til 
Jesu fødsel.   

Det er det, vi gør juleaften i Vor Frue 
Kirke og der, hvor du fejrer jul. Vi invi-
terer til fest og fejrer Jesu fødsel. 

 

Mulighed for opladning 
Vinteren strenges efter årsskiftet, men 
dagene begynder heldigvis også at blive 
længere. Snart  er det forår. 

Mens vi går og småfryser, kan vi lade 
op ved musikalske koncertoplevelser, 
sangeftermiddage og foredrag.  

Desuden inviterer Vor Frue Kirke den-
ne vinter til aktiviteter og menigheds-
pleje på flere nye måder.  

Der foregår mere for de yngste og de 
ældste. Børnekoret er godt i gang, og 
der inviteres til undervisning af mini-
konfirmander igen. Samarbejdet med 
plejehjemmene er ved at blive udvik-
let med julearrangement i Vor Frue 
Kirke, og menighedsplejen støtter 
stadig flere aktiviteter med trakte-
ment og økonomiske tilskud.  

 

Jesus som ladestander 
Alt skal som bekendt lades op i dag 
for at kunne fungere, og jeg mener 
det hele hænger bedst sammen i det 
store fællesskab, hvis du benytter 
Jesus som ladestander – og det er 
gratis! 

Velkommen i Vor Frue Kirkes fælles-
skab og glædelig advent og jul til alle! 

 
Torben Engelhardt Holm 

Formand for menighedsrådet 

 

 

 

 

 
Menighedsplejen 
Vor Frue Kirkes menighedspleje 
hjælper mennesker, der har behov 
for en ekstra håndsrækning. Penge-
ne kommer fra indsamlinger i kir-
ken, frivillige bidrag samt overskud 
fra Kirkens Genbrug.  

Vor Frue Kirke er tilmeldt Menig-
hedsplejen i Danmark, og derfor er 
det muligt at fradrage gavebeløb på 
selvangivelsen.  

Se på kirkens hjemmeside, hvordan 
du gør, hvis du vil give en gave til 
menighedsplejen.  

 

Julehjælp fra  
Vor Frue Kirkes 
menighedspleje 
Menighedsplejen har til formål at 
forestå et diakonalt og socialt om-
sorgsarbejde i Vor Frue Sogn.  

Dette sker ved at være opmærksom 
på beboere i sognet, som har særli-
ge behov for hjælp og støtte - men-
neskelig og økonomisk.  

Julehjælpen går i år til ekstraordi-
nære aktiviteter til fordel og glæde 
for de af vores ældre og syge med-
borgere, der er på plejehjem i sog-
net eller på hospice.  

 

 

 



 

Vor Frue Kirke er med... 
Vor Frue kirke er – sammen med fem 
andre pastorater på Fyn – udvalgt til 
at deltage i et såkaldt liturgisk ekspe-
rimentarium. 

Projektet har til formål at udfordre 
højmessens liturgiske rammer via 
nogle dogmeregler, som de deltagen-
de i gruppen, bestående af præster, 
organister, kirke- og kulturmedarbej-
dere samt et enkelt menighedsråds-
medlem, har udformet i fællesskab. 

 

En gudstjeneste for alle 
Med andre ord har vi fået til opgave 
at eksperimentere med søndagsguds-
tjenesten, for at se om den kan fun-
gere uden det klassisk-liturgiske sik-
kerhedsnet. 

Kan vi skabe en gudstjeneste, hvor 
de, der ikke helt kan se sig selv i den 
klassiske højmesse vil føle sig vel-
kommen? Samtidig er det vigtigt, at 
de, der holder af højmessen, som 
den er, også føler sig tilpas.  

 

På højmessens plads 
Vi har fået biskoppens og menigheds-
rådets tilladelse til at sætte en sådan 
gudstjeneste på programmet ca. en 
gang om måneden på højmessens 
plads, dvs. søndag kl. 10:00. 

Det vil fremgå af kirkens hjemmeside 
samt KirkeNyt, hvornår disse gudstjene-
ster finder sted. Vi håber meget, at I vil 
tage godt imod dette initiativ, som for-
ventes at begynde først i det nye år. 

Så følg med i gudstjenestelisten og 
vær vel mødt! 

På udvalgets vegne 
organist Povl Chr. Balslev og  

sognepræst Anders Finn Aastrup 

Sommetider kan jeg tvivle  
 

Sommetider kan jeg tvivle,  
segne under troens åg,  
går min vintervej alene,  
himlen er et tætsluttet låg. 

Søger ord for lys og lindring,  
søger dem i vand og sten,  
dådyrhjerte, duevinge,  
drosselsang og menneskeven. 

Dådyrhjerte, du som kender  
træernes lysrotation,  
kan du lære mig at dreje  
imod solens konfrontation? 

Duevinge, du som kender  
opvindenes åbne vej,  
kan du lære mig at svæve  
lisså ubekymret som dig? 

Du som skabte droslens sange,  
du som kender tvivlens åg,  
går du med på vintervejen,  
kan du åbne himmelens låg? 

Søger ord for lys og lindring,  
søger dem i vand og sten,  
dådyrhjerte, duevinge,  
drosselsang og menneskeven. 

 Mirian Due, 2015 
 

Kommentar til månedens 
salme i januar 
Jeg finder et håb i de salmer om tvivl, 
der favner et mørkeland i mennesker. 
Her bliver der plads til det hele i mig. 
Jeg møder genkendelse, fordi lys og 
glæde er svært at opsøge på en januar-
dag. Vi skal turde lade det blæse der 
for at kunne genkende menneskets 
mere dunkle vilkår i salmerne og i 
gudstjenesten. 

Anders Finn Aastrup 
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Liturgisk  
eksperimentarium 

 

FAKTABOKS 
Ordet liturgi kommer fra det græske 
ord leiturgía, der er afledt af ordene 
laos, som betyder folk, og ergon, 
som betyder handling. Oprindeligt 
havde liturgi ikke en specifik religiøs 
betydning, men refererede til en 
offentlig handling eller tjeneste.  

Når en gudstjeneste i Den Danske 
Folkekirke altid virker genkendelig, 
uanset hvor i landet den finder 
sted, er det fordi den følger de an-
visninger, som er angivet i folkekir-
kens ritualbøger. Der er mulighed 
for små variationer, men overord-
net set har alle gudstjenester den 
samme liturgi, som folkekirkens 
præster er forpligtede til at følge.  

Liturgien for højmessen i folkekirken 
findes i Den Danske Salmebog s. 293. 



 

Børnekor 
Vor Frue Kirkes nye børnekor tæller 
allerede 15 medlemmer.  

Børnekoret er for børn i 3., 4. og 5. kl., 
og koret øver i HUSET på tirsdage kl. 
14.30 - 15.30. Korleder er Karen Bro-
berg, der er musiklærer på Ørkildsko-
len afd. Byen.  

Første gang efter nytår er tirsdag d. 6. 
januar, hvor vi glæder os til at se end-
nu flere sangglade børn. 

Meditation 
Kristen meditation er ikke en ny op-
findelse, men har på forskellig vis væ-
ret praktiseret gennem kirkens histo-
rie som middel til fordybelse.  

Også i dag kan der være grund til at 
søge ro i en måske stresset hverdag. 

Der er kristen meditation i Vor Frue 
Kirke hver onsdag kl. 17.00-17.30. 
Deltagelse er åben for alle uanset 
baggrund.  

Strikkeklub 
Den første tirsdag i måneden mødes 
strikkeklubben kl. 13.30-15.30 til hyg-
geligt samvær. Der bliver strikket fine 
dåbsservietter til vore dåbsbørn, og 
verdenssituationen bliver vendt over 
strikketøj og kaffe.   

Servietterne bliver brugt ved dåb i Vor 
Frue Kirke, og dåbsbarnet får sin egen 
dåbsserviet med som minde. 

Alle er velkomne! 
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Børnegudstjeneste med 
spejdere og krybbespil 
Tirsdag d. 2. december kl. 18.00  

Ulvene fra KFUM-Spejderne i Svend-
borg opfører krybbespil ved en bør-
nevenlig adventsgudstjeneste, hvor vi 
skal møde både Maria, det lille Jesus-
barn og Josef.  

Kirkens sognepræst, Gitte Meyer Jør-
gensen, står for gudstjenesten og med-
bringer en advents- og julefortælling.  

Vi skal også synge nogle af de smukke 
advents- og julesalmer.  

Alle er velkomne.  

Efter gudstjenesten mødes spejderne i 
HUSET til en hyggelig sammenkomst. 
 

 

Nytårsgudstjeneste 
Onsdag d. 31.december kl. 14.30 

Velkommen til en festlig nytårsguds-
tjeneste med ekstra musik!  

 

 

 

 

 

 

 
Oboist Freja Arendt og organist Ama-
lie Hersnack Kaad vil sammen med 
sognepræst Gitte Meyer Jørgensen 
skabe en stemningsfuld fejring af 
årets afslutning og det nye års begyn-
delse. Kom og oplev smuk musik, re-
fleksion og håb for det kommende år.  

Efter gudstjenesten er der kransekage 
og bobler i våbenhuset. 

Gudstjenester 
Foruden de ugentlige højmesser søndag formiddag er det muligt at delta-
ge i andre gudstjenester, der har hver sin karakter og en mere fri liturgi.  
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Stemningsfuld  
helligtrekongers aften    
Mandag d. 5. januar kl. 19.00 

I Vor Frue Kirke rundes julen af hellig-
trekongersaften med en stemnings-
fuld musikalsk andagt. 

Musikken leveres af kirkeensemblet 
Prisme, der består af Louise Ring 
Vangsgaard, violin og bratsch, Anne 
Marie Høst, keltisk harpe, Janet Vahl, 
harmonika samt Povl Chr. Balslev, 
orgel.  

Ensemblet har både klassisk og folke-
musikalsk baggrund, og er kendt for 
at spille enkel og stemningsfuld musik. 

Sognepræst Anders Finn Aastrup er 
liturg ved andagten. 

 

Gudstjeneste i  
skumringstiden   
Onsdag d. 18. februar kl. 17.00 

Tankemylder er temaet for denne 
gudstjeneste, der ledes af sogne-
præst Gitte Meyer Jørgensen.  

Gudstjenesten har fokus på fordybel-
se, bibellæsninger, refleksion over 
dagens tema, bøn, stilhed og musik. 
Vi synger bl.a. salmen Jeg bærer et 
sønderknust hjerte i kirke. Salmen er 
skrevet af Iben Krogsdal ud fra Salme 
51, vers 3-19 i Det gamle Testamente.  

Efter gudstjenesten er man velkom-
men til samtale over dagens tema i 
HUSET, hvor der serveres kaffe/te.  

Kl. 19.00 siger vi tak for i aften. 

Sangeftermiddage  

Temasange om lys 

Onsdag d. 28. januar kl. 14.30 

Organist Povl Chr. Balslev leder fæl-
lessangen og står for at vælge sange-
ne før kaffen. Her vil temaet være 
Lys. Efter kaffen går hatten rundt, og 
de fremmødte får lov til at vælge net-
op deres yndlingssange. 
 

Forårets dejlige sange  
Onsdag d. 25. marts kl. 14.30 

Konceptet er det samme som  ved 
sangeftermiddagen i januar. Men 
denne gang er det organist Amalie 
Hersnack Kaad, der har udvalgt en 
buket af forårets smukke sange. Igen 
bliver der lejlighed til sangforslag. 

 

Foredrag  
Hvordan fungerer medierne – 
og har vi de medier, vi fortjener? 

Onsdag d. 25. februar kl. 14.30 

I dette foredrag ta-
ger nyhedsvært og 
tidligere chefredak-
tør og højskolefor-
stander Troels My-
lenberg grundigt fat 
om mediernes rolle i 
vores samfund.  

Hvem bestemmer, hvad der skal brin-
ges, og hvilke etiske dilemmaer ligger 
bag nyhedsdækningen i en verden 
med voldsomme omvæltninger og uro? 
Hvorfor skal det gå så stærkt, og hvor-
dan kan det enkelte menneske påvirke 
mediernes versioner af virkeligheden? 

 

 

Café 
Café-arrangementerne foregår i HUSET onsdage kl. 14.30-16.30.  
Der serveres kaffe med brød. Pris: 25 kr.  

Som noget nyt er der tilmelding til caféen. Se mere i boksen. 
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Tilmelding til arrangementer 
Vor Frue Kirke oplever stigende tilslutning til arrangementerne. Personale og 
menighedsråd lægger vægt på, at vores gæster får den bedste oplevelse, når 
vi åbner dørene for et af vores spændende arrangementer.  

Derfor indføres der pr. 1/1-2026 tilmelding til arrangementer med servering. 
Dette gøres for at sikre god planlægning, overholdelse af gældende regler for 
hvor mange siddende gæster, der må være i salen og for at mindske madspild. 

Omkring årsskiftet vil der være yderligere information på kirkens hjemmeside. 
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30. kl. 10.00  Højmesse. 1. søndag i advent. GMJ 

  2. kl. 13.30 Strikkeklubben 

  2. kl. 18.00 Børnegudstjeneste  
  med spejdere og krybbespil. GMJ 

  3. kl. 17.00 Kristen meditation 

  4. kl.   9.00 Morgensang. Povl Chr. Balslev 

  4. kl. 20.00 By Night-koncert. Fordybelsesandagt. 
  Carsten Dahl og Anne Edmond Pedersen  

  6. kl. 14.00 Julekoncert. Hjemmeværnets Brassband 

  7. kl. 10.00  Højmesse. 2. søndag i advent. GMJ 

  9. kl. 19.00 Nordisk julemusik.  
  Povl Chr. Balslev og Paulina Storbacka  

10. kl. 17.00 Kristen meditation 

11. kl. 19.30 Juleforestillingen ”Svovlstikkerne” 
  Vesselil og ÆTLA  

14. kl. 10.00  Højmesse. 3. søndag i advent. AFA 

17. kl. 17.00 Kristen meditation 

18. kl. 17.00 Julekoncert. Svendborg Musikskole 

20. kl. 16.30 Julekoncert. Vor Frues Kantori 

21. kl. 10.00  Højmesse. 4. søndag i advent. AFA 

24. kl. 14.00 Julegudstjeneste. GMJ 

24. kl. 15.30 Julegudstjeneste. AFA 

25. kl. 10.00 Højmesse. Juledag. AFA 

26. kl. 10.00  Højmesse. 2. juledag. GMJ 

28. kl. 10.00 Højmesse. Julesøndag. GMJ 

31. kl. 14.30 Nytårsgudstjeneste. GMJ 
  Kransekage og bobler i våbenhuset 

December 

 
Kirkebil 
Kørsel til og fra gudstjenester i  
Vor Frue Kirke bestilles på kirkekontoret 
senest fredag kl. 12.00.  

Gudstjenester på plejecentrene 
Caroline Amalielund:  Den 23/12 kl. 10.00.  
Den 14/1, 19/2 og 17/3  kl. 10.30   
Frøavlen: Den 11/12, 29/1, 26/2, og 26/3  kl. 10.30  

  4. kl. 10.00  Højmesse. Helligtrekongers søndag. AFA 

  5. kl. 19.00 Helligtrekongers aften. AFA 
  Prisme medvirker 

  6. kl. 13.30 Strikkeklubben 

  6. kl. 16.30 Åbent menighedsrådsmøde 

  7. kl. 17.00 Kristen meditation 

11. kl. 10.00 Højmesse. 1. søndag efter helligtrekonger. GMJ 

14. kl. 17.00 Kristen meditation 

14. kl. 19.00 Nytårskoncert. Ollerup Efterskole 

18. kl. 10.00 Højmesse. 2. søndag efter helligtrekonger. AFA 

21. kl. 17.00 Kristen meditation 

22. kl. 19.30 Koncert. Weavers 

25. kl. 10.00 Højmesse. Sidste søndag efter helligtrekonger. GMJ 

28. kl. 14.30 Café. Temasange om lys. Povl Chr. Balslev 

28. kl. 17.00 Kristen meditation 

29. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Amalie Hersnack Kaad 

31. kl. 14.00 Flygel-festival: Winterreise. 
  Laura Hilden og Dina Elina 

Januar 

Præster 
GMJ:  Gitte Meyer Jørgensen 
AFA: Anders Finn Aastrup 



 
Svendborg Provsti  
Find information om kirker og aktiviteter 
på provstiets hjemmeside: 
www.svendborgprovsti.dk 

Hjemmeside  
Se kirkens hjemmeside 
www.vorfruekirke.dk 
for opdateret kalenderinformation. 

  1. kl. 10.00  Højmesse. 2. søndag i fasten. AFA 

  3. kl. 13.30 Strikkeklubben 

  3 . kl. 16.30 Åbent menighedsrådsmøde 

  4. kl. 17.00 Kristen meditation 

  8. kl. 10.00 Højmesse. 3. søndag i fasten. GMJ 

11. kl. 17.00 Kristen meditation 

15. kl. 10.00 Højmesse. Midfastesøndag. AFA 

15. kl. 14.00 Koncert. Den fynske Blæserkvintet 

18. kl. 17.00 Kristen meditation 

21. kl. 20.00 Koncert. Kira Skov Trio 

22. kl. 10.00 Højmesse. Mariæ bebudelsesdag. GMJ 

25. kl. 14.30 Café. Forårets dejlige sange.  
  Amalie Hersnack Kaad 

25. kl. 17.00 Kristen meditation 

26. kl. 16.15 Koncert og CD-release 
  Den Sydfynske Salmetrio 

28. kl. 14.00 Flygelfestival: Die Schöne Müllerin. 
  Gustav og Valdemar Wenzel-Most 

29. kl. 10.00 Højmesse. Palmesøndag. AFA 

Kirkekaffe 
Hver søndag efter højmessen er der 
en kop kaffe i HUSET. 

Kom og deltag i uformelt samvær 
med mulighed for at hilse på de an-
dre kirkegængere og få en lille snak. 

  1. kl. 10.00 Højmesse. Søndag septuagesima. GMJ 

  3. kl. 16.30 Åbent menighedsrådsmøde 

  3. kl. 13.30 Strikkeklubben 

  4. kl. 17.00 Kristen meditation 

  8. kl. 10.00 Højmesse. Søndag seksagesima. AFA 

11. kl. 17.00 Kristen meditation  

15. kl. 10.00  Højmesse. Fastelavnssøndag. AFA 

18. kl. 17.00 Gudstjeneste i skumringstiden. GMJ 
  Efterfølgende samtale i HUSET 

21. kl. 10.00 Svendborg synger 

22. kl. 10.00  Højmesse. 1. søndag i fasten. GMJ 

25. kl. 14.30 Café. Foredrag. Troels Mylenberg 

25. kl. 17.00 Kristen meditation 

26. kl. 16.15 Fyraftenskoncert. Bo Rande og  
  Povl Chr. Balslev 

28. kl. 14.00 Flygelfestival: Schwanengesang. 
  Lauritz Thomsen og Kristoffer Hersnack 

 

Marts Februar 



 

December  
”Advent” 

I 2023 skulle jeg lave et par sangfore-
drag om den danske julesalmes histo-
rie i samarbejde med Østfyns Museer. 
Da jeg havde lavet programmet og 
valgt salmer kom jeg på idéen om at 
bestille en helt ny julesalme hos Lis-
beth Smedegaard-Andersen, som jeg 
før har samarbejdet med.  

Fem dage før mine foredrag dumpede 
så denne adventssalme ind i min mail-
boks. En utrolig fin salme der handler 
om ham, der skal komme og ønsket 
om, at han vil lyse gennem mørket – 
vise os det land, hvor roserne blom-
strer. Salmen slutter smukt med at 
beskrive det lille Jesusbarns bankende 
hjerte, som banker for os til evig tid.  

Melodien kom hurtigt, så jeg kunne 
bruge salmen fem dage senere. Den 
er opbygget med første del i mol og 
anden del i håbefuld dur. 

Povl Chr. Balslev 
Organist  

 Januar 
”Sommetider kan jeg tvivle”  

Månedens salme er med tekst af Miri-
an Due og musik af Jonas H. Petersen. 

I salmen synes himlen tæt som et 
hermetisk lukket låg over vores liv. 
Netop sådan kan en januar morgen 
opleves bag mørkets filter. Derfor 
søger jeg’et efter lys og lindring de 
steder, det kan: Nemlig i alt det le-
vende omkring sig – i dådyrhjertet, 
duevingen og ja, i sin menneskeven. 
Jeg oplever menneskevennen som en 
flig af Guds kærlighed. Vi elsker, fordi 
Gud elskede os først. 

Det hele kulminerer for mig i strofe 5, 
hvor sidste linje lyder: Kan du åbne 
himmelens låg? Det er en stærk bøn 
og et ensomt kald fra mørket i os.  

Melodien er enormt stærk. Det er 
som om, at tonerne hiver efter him-
len i sine springende bevægelser. Det 
er et håb om, at alt bliver godt igen. 

 Anders Finn Aastrup 
Sognepræst 

 Februar 
”Som solen pludslig bryder” 

I februar måned hungrer vi efter lys. 
Men foråret er tæt på. I vers 3 i denne 
måneds salme af Iben Krogsdal lyder 
det: Som tusind pytter glitrer gennem 
gader efter regn, og tiden drypper ren-
set ned fra blade, skal tørken i et menne-
ske forvandles til en egn, som himlen 

bliver ved og ved at bade, og der hvor vi 
var knugede af sjælemord, skal hjertet 
blive gennemlyst af Kristusspor.  

Salmen er i den grad ænseværdig. Den 
puster med de smukkeste metaforer 
ind i os, hvordan Gud lader lyset, ån-
den, evigheden, kærligheden, livsvan-
det skylle alt mørke ud af os, så vore 
trætte vintersind bliver til lyssind.  

Salmen har en skøn sangbar melodi, der 
fortrænger mørket og lægger sig som 
helende forårstoner i både krop og sjæl. 
Melodien er af Povl Chr. Balslev. 

Gitte Meyer Jørgensen 
Sognepræst  

 Marts  
”Jeg ved, at én og én er to” 

Marianne Søgaard er rigt repræsenteret 
i såvel den nye Højskolesangbog som i 
Kirkesangbogen, hvorfra denne salme er 
hentet. Marianne Søgaard har selv kom-
poneret melodien, men hun bad Mirian 
Due om at skrive med på teksten.  

Salmen handler om det evige makker-
par: tro og tvivl. Marianne Søgaard 
beskriver selv salmen således: 

“Jeg tror, at tvivl er udgangspunktet for 
de fleste mennesker i dag i Danmark. 
Men pludselig når en ven skal begraves, 
eller man står med et nyfødt barn og 
mærker, at man er lavet af glas, kan 
man komme i tvivl om sin tvivl. Tro er 
underligt og på ingen måder rationelt. 
Til gengæld tror jeg, at tro hører med til 
menneskets urtilstand.” Og videre: ”Tro 
er for mig at have en åbenhed overfor det 
uforklarlige og ufattelige i tilværelsen.” 

Ulrich Klostergaard 
Organist 
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MÅNEDENS SALME 

Præster og organister ved Vor Frue Kirke introducerer fortsat nye 
salmer for menigheden i form af ”Månedens salme”. 
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Højt humør i genbrugsbutikken 

Jeg kommer i vores genbrugsbutik 
næsten hver dag. 

Det gør mig i godt humør at hilse på 
de frivillige, som passer butikken, og 
hilse på kunderne. 

Vi har et navneskilt om halsen i en 
snor. Det er helt bevidst, vi har 
det.  Kunderne kan se, at vi hører til i 
butikken, og meget ofte bliver jeg 
tiltalt med ordene: ”Hej Torben, må 
jeg lige spørge dig om noget?” ”Ja, 
selvfølgelig,” svarer jeg, og så er snak-
ken i gang. 

 

Støtter menighedsplejen 

Vi har nu eksisteret i 3½ år som Kir-
kens Genbrug, Vor Frue Kirkes gen-
brugsbutik. Vi støtter fast menigheds-
plejen ved kirken med op til halvde-
len af butikkens overskud. 

Noget nyt hvert andet år 

De første 2 år lå butikken i Møllerga-
de og i 1½ år har vi nu haft lokaler på 
Centrumpladsen nr. 6. 

Der må gerne ske noget nyt hvert 
andet år, så nu har Kirkens Genbrug 
investeret i et lysstøberi på Nordfyn. 

En anden organisation ville lukke et 
lysstøberi i Guldbjerg ved Bogen-
se. Denne beslutning ville gøre 20 fri-
villige kede af det, fordi deres fælles-
skab ved en lukning ville blive opløst. 

Kirkens Genbrug i Svendborg har in-
vesteret tid og penge i lysstøberiet, 
og nu vil vi sælge lys fra butikken på 
Centrumpladsen hele året rundt.  

Kom og kig og tag gerne dine lyse-
stumper med, så smelter vi dem om 
til nye lys. 

Med venlig hilsen 
Torben Engelhardt Holm 

 

 

Kirkens Genbrug  

Centrumpladsen 6 lægger lokaler til  
Kirkens Genbrug, hvor du finder 
mange flotte varer til  lave priser. 

Vi støtter Menighedsplejen ved Vor 
Frue Kirke. Halvdelen af butikkens 
overskud uddeles i Svendborg. 

Butikken er åben på hverdage 12-
17, lørdag dog 10-14. Vi er 20 faste 
medarbejdere, og vi har et godt 
arbejdsfællesskab.  

Det går godt, og vi vil gerne udvide 
åbningstiden. Vi har derfor brug for 
flere frivillige hænder. Alle har kvali-
fikationer med sig fra arbejdslivet, 
men ofte hører vi, at man gerne vil 
prøve kræfter med noget andet, 
dyrke sin hobby eller tale med men-
nesker. 

Måske kan du tilbyde et par timer 
om ugen – eller mere. Vi kan love 
dig informative personalemøder og 
medindflydelse. Du er også med til 
at bestemme, hvad overskuddet 
skal anvendes til gennem Vor Frue 
Kirkes Menighedspleje. 

Hvis du er interesseret i et godt og 
hjerteligt fællesskab, kan du ringe 
til butikslederen på 2045 8534 og 
høre om detaljerne. Du kan også 
skrive til Kirkens Genbrug på mail-
adressen: kgvf5700@gmail.com.  

Følg os på facebook. 

 

Med venlig hilsen  
butiksbestyrelsen 

 
 

Kirkens Genbrug sælger lys 
fra eget lysstøberi! 

Kirkens Genbrug i Svendborg har investeret tid og penge i et lys-
støberi og vil nu sælge lys fra butikken på Centrumpladsen.  

mailto:kgvf5700@gmail.com
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Hjemmeværnets Brassband Vor Frues Kantori Carsten Dahl 

Koncerter 
Adgang til koncerterne er gratis, 
når ikke andet er nævnt… 
 

Morgensang 
Torsdag d. 4. december kl. 9.00 – 9.45  

Morgensang i Vor Frue Kirke, hvor vi 
synger julens sange og salmer under 
ledelse af organist Povl Chr. Balslev.  

 

By night-koncert med  
Carsten Dahl trio og  
Anne Edmond Pedersen 
Torsdag d. 4. december kl. 20.00  

Pianist og komponist Carsten Dahl har 
udviklet denne fordybelsesandagt. 
Sammen med sognepræst Anne Ed-
mond Pedersen fra Trinitatis Kirke i 
København bevæger vi os gennem to 
timers kontemplation og andagt. Musi-
kerne er Carsten Dahl, piano, sounds-
capes, percussion, Toke Møldrup, cello, 
samt Poul Høxbro, fløjter og bells.  

 

Julekoncert med  
Hjemmeværnets Brassband 
Lørdag d. 6. december kl. 14.00  

Hjemmeværnets Brassband Syd, der er 
hjemmehørende i Odense, blev opret-
tet for 25 år siden og tæller i dag 32 
musikere. Ved koncerten I Vor Frue 
Kirke spiller orkestret kendte julesal-
mer samt julemusik for kor og messing. 

Nordisk julemusik og –sang  
Tirsdag d. 9. december kl. 19.00  

Organist Povl Chr. Balslev vil sammen 
med den finske violinist Paulina Stor-
backa spille nordisk julemusik, og der 
bliver lejlighed til at synge fælles nor-
diske julesange og salmer samt de  
nordiske landes særlige juletoner. 
Arrangementet er i samarbejde med 
Foreningen NORDEN og foregår i HU-
SET. Gløgg og æbleskiver 25 kr. Tilmel-
ding på: foreningennordensvendborg-
langeland.nemtilmeld.dk. 

 

”Svovlstikkerne” med  
Vesselil og ÆTLA  
Torsdag d. 11. december kl. 19.30  

En eventyrlig juleforestilling i H.C. An-
dersens navn. 2025 er 150-året for H.C. 
Andersens død, og det vil trioen Vesse-
lil og vokalgruppen ÆTLA markere med 
en forestilling om ulighed, ensomhed 
og håb, baseret på David Langs vemo-
dige og smukke værk The Little Match 
Girl Passion. Undervejs spiller Vesselil 
fortolkninger af svovlstikkerne i form af 
danske jule- og folkesange. 

 

Julekoncert med  
Svendborg Musikskole 
Torsdag d. 18. december kl. 17.00  

Svendborg Musikskole afholder deres 
traditionsrige julekoncert i Vor Frue 
Kirke. Selve koncerten begynder kl. 
17.00, men forinden vil der være blæ-
sermusik fra kirkens tårn.  

Julekoncert med  
Vor Frues Kantori 
Lørdag d. 20. december kl. 16.30  

Julekoncerten med Vor Frues Kantori 
er blevet en god og smuk tradition. 
Som de tidligere år indeholder kon-
certen flere kendte julesalmer i 
spændende arrangementer og herud-
over vil der være smuk kormusik af 
bl.a. Eric Whitacre, Knut Nystedt, 
Trond Kverno, Morten Lauridsen og 
af korets dirigent Povl Chr. Balslev. 

 

Nytårskoncert med Ollerup  
Efterskole – Sang & Musik 
Onsdag d. 14. januar kl. 19.00  

Kom og nyd det store fælleskor fra 
Ollerup Efterskole – Sang & Musik  i 
forbindelse med deres første store 
offentlige koncert. Det bliver helt 
sikkert et festfyrværkeri af kormusik. 

 

Koncert med Weavers 
Torsdag d. 22. januar kl. 19.30  

Koncertens tema er Ekko af Händel. 
Händel bliver denne aften genfortol-
ket af den fantastiske japansk/danske 
pianist og komponist Makiko Hirabay-
ashi, når hun sammen med ensem-
blet Weavers præsenterer musikken 
fra det nye album Gifts, der blev udgi-
vet i januar 2025. Musikerne er Fred-
rik Lundin, tenor- og mezzosopransa-
xofon, Makiko Hirabayashi, klaver, 
Thommy Andersson, bas, samt Bjørn 
Heibøll, trommer og percussion. 

Paulina Storbacka ÆTLA Vesselil 
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Weavers Ollerup Efterskole—Sang & Musik Amalie Hersnack Kaad 

Fyraftenskoncert med  
Amalie Hersnack Kaad 
Torsdag d. 29. januar kl. 16.15  

Organist Amalie Hersnack Kaad spiller 
orgelkoraler af Max Reger. Regers 30 
orgelkoraler er en imponerende samling 
af kirkelige værker, der kombinerer dyb 
spiritualitet med kompleksitet og musi-
kalitet. Koralerne er en vigtig del af 
den romantiske orgel- og kirkemusik. 
De udtrykker både refleksion og intensi-
tet og er kendt for deres rige harmonik 
og dramatiske udtryk.  

 

Svendborg synger 
Lørdag d. 21. februar kl. 10.00 –12.00 

Succesen med Svendborg synger fort-
sætter, når Ulrich Klostergaard og Povl 
Chr. Balslev inviterer til åben korsang for 
at indstudere en række nye korsatser. 
Man behøver ikke at have korerfaring 
for at møde op men blot lyst til at synge 
med andre og udfordre sig selv lidt. De 
to dirigenter glæder sig til at se både 
kendte og nye ansigter. 

 

Fyraftenskoncert med  
Bo Rande og Povl Chr. Balslev 
Torsdag d. 26. februar kl. 16.15  

Bo Rande vil sammen med Povl Chr. 
Balslev skabe en stemningsfuld fyraf-
tenskoncert. Bo Rande har rødder i flere 
prominente musikprojekter, bl.a. grup-
pen Blue Foundation. Han behersker 
flere instrumenter og arbejder tillige 
med lydproduktion og komposition. 

Koncert med  
Den fynske Blæserkvintet 
Søndag d. 15. marts kl. 14.00  

Den fynske Blæserkvintet med solo-
blæsere fra Odense Symfoniorkester 
spiller bl.a. Carl Nielsens blæserkvin-
tet, kendt som melodien til Min Jesus 
lad mit hjerte få. Koncerten er arran-
geret i samarbejde med Sydfyns Mu-
sikforening, og billetter á 150 kr. kan 
købes via sydfynsmusikforening.dk 
eller ved indgangen. 

 

Koncert med Kira Skov Trio 
Lørdag d. 21. marts kl. 20.00  

Denne koncert med Kira Skov Trio er 
blevet til i samarbejde med Harders. 
Kira Skov har en lang karriere som 
sangskriver og sangerinde og er bl.a. 
kendt fra rockgruppen Kira & The 
Kindred Spirits. Musikken er personlig 
og dybtfølt men kan også være rå og 
varm. Trioens musik omfatter sange 
fra hele sangerindens bagkatalog. 
Billetter kan købes på harders.nu.   

 

Koncert og CD-release med 
Den Sydfynske Salmetrio 
Torsdag d. 26. marts kl. 16.15  

I løbet af de sidste to år har Den Syd-
fynske Salmetrio, der består af Maja 
Freese, cello, Ditte Kjær Sørensen, 
sang, og Povl Chr. Balslev, klaver, ind-
spillet 14 af Povl Chr. Balslev nye sal-
memelodier. Disse præsenteres nu 
ved en koncert i Vor Frue Kirke. 

Flygel-festival 
Årets flygelfest er delt ud over de 
tre første måneder af året, når vi 
hver sidste lørdag i måneden 
præsenterer en af Franz Schu-
berts sangcyklusser. 

 
Schuberts mest berømte sangcyklus-
ser er Die Schöne Müllerin (1823) og 
Winterreise (1827), begge baseret på 
digte af Wilhelm Müller.  

En tredje udgivet cyklus er Schwanen-
gesang (1828), der består af sange 
med tekster af bl.a. Heinrich Heine og 
Ludwig Rellstab.  

Schubert er kendt for sine sange for 
vokal og klaver, og disse tre værker er 
centrale i hans kompositioner. 

 

Winterreise 

Lørdag d. 31. januar kl. 14.00  

Laura Hilden og Dina Elina 

Schwanengesang 

Lørdag d. 28. februar kl. 14.00  

Lauritz Thomsen og Kristoffer Hers-
nack 

Die Schöne Müllerin 

Lørdag d. 28. marts kl. 14.00  

Gustav og Valdemar Wenzel-Most 

 

 

. 

Kira Skov Povl Chr. Balslev Ulrich Klostergaard 



 

Mød det nye kirketjener-team 
Vor Frue Kirke har nu fået sammensat et stærkt kirketjener-team 
bestående af Annette Juhl Clausen, Majbrit Lægteskov Madsen og 
Luise Nyboe Kiersgaard. 

Fælles opgave 
Hver kirketjener bidrager overordnet 
med stærke kompetencer indenfor 
deres fag. Alle er de superdygtige kir-
ketjenere, som forstår at bidrage til en 
veltilrettelagt hverdag. 

De sørger sammen for, at der er rent 
og pænt både udenfor og indenfor, og 
at det dermed er rart for alle at kom-
me i HUSET og kirken.  

 

Hver sit ansvar 
Foruden deres fælles overordnede 
opgave, har de hver sit ansvarsområde 
i det daglige. 

 

Majbrit har 
styr på indkøb  
og det skarpe 
overblik over 
rengøring og 
vores mange 
arrangemen-
ter i HUSET og 
kirken. 

 

 
 

Annette har et 
godt øje for at 
hjælpe til med 
børn og unge, 
der kommer i 
HUSET og kir-
ken. 

 

 

Luise er skarp 
til at sørge for, 
at vores uden-
dørsarealer er 
flotte og ind-
bydende for 
alle, der kom-
mer til kirken 
og HUSET. 

 

Kontakt kirketjenerne 
Kigger du forbi, kan du træffe kirketje-
nerne i HUSET og kirken. De kan også 
kontaktes på tlf. 2444 1195 eller mail: 
vorfrueskirketjenere@gmail.com. 

 

 
 
 

Kontakt 
Vor Frue Kirke 
Frue Kirkestræde 4, 5700 Svendborg 
Tlf. 6221 1161 
vorfrue.sognsvendborg@km.dk  

Kontorets faste åbningstid for telefonisk henven-
delse eller personligt fremmøde: 
onsdag 11-16, fredag 10-12. Helligdage undtaget 

Desuden mulighed for telefonisk henvendelse: 
mandag til fredag (bedst formiddag) 

 
Daglig leder og personregisterfører  
Lene Elise Hansen 
 

Personregisterfører/kordegn 
Michael Gertsen 

 
Præster 
Gitte Meyer Jørgensen 
Ørbækvej 25, 5700 Svendborg 
Tlf. 6222 3117 · gmj@km.dk 

Anders Finn Aastrup  
Frue Kirkestræde 4, 5700 Svendborg 
Tlf. 2961 3463 · aaaj@km.dk 
 
Organister 

Povl Chr. Balslev 
Tlf. 2160 6258 
pc@balslev.org 

Amalie Hersnack Kaad  
Tlf. 9389 6464 
amalieorganist@gmail.com 
 
Kirketjenere 
Majbrit Lægteskov Madsen 
Luise Nyboe Kiersgaard 
Annette Juhl Clausen  
Tlf. 2444 1195 
vorfrueskirketjenere@gmail.com 

www.vorfruekirke.dk 
 

Svendborg Kirkegårde 
Valdemarsgade 71, 5700 Svendborg 
Tlf. 6221 0533 
Mail: post@svendborg-kirkegaarde.dk 
Sikker E-mail: 4976@sogn.dk 
Kontortid: 
mandag-torsdag: 8-15.30, fredag 8-15 
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